



АТОМНИК України

№44 (570) 3 листопада 2011 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

ПРАВОВА ПОЛІТИКА АТОМПРОФСПІЛКИ

ПРОФЕСІЯ З ЧИСЛА НАЙНЕОБХІДНІШИХ

Доволі часто можна чути, а останнім часом і з екранів телевізорів, що у нас в державі надто багато юристів. Проте з кожним днем переконують у протилежному: юристів мало. Це підтверджується власним досвідом роботи в правовій службі Атомпрофспілки. Практика свідчить: щодень зростає кількість звернень громадян до юриста.

Звернення різні і стосуються майже всіх галузей права. Найбільше — цивільного, сімейного, адміністративного та житлового права. Відтак юрист профспілки має бути спеціалістом у різних галузях права, не виключаючи і кримінальну складову. Самокритично зауважу, що багато чого доводиться навчатися «на ходу», незважаючи на певний попередній досвід роботи в різних правових системах. Подекуди пропоную громадянам зайти за відповіддю через деякий час, аби кваліфіковано підготуватися до справи по суті.

Ось лише деяке підтвердження слів, що правова служба має чимале навантаження. Цього року я взяв участь у 63 засіданнях місцевого та апеляційного судів. Віздив на засідання до Хмельницького та Львова. Брав участь у засіданні Вищого спеціалізованого суду з розгляду цивільних та кримінальних справ. Підготував понад 40 позовів адміністративного та цивільного характеру. Надав допомогу у підготовці 26 заяв непроцесуального характеру. Вивчаю проекти наказів та інші розпорядчі документи, які зачіпають інтереси працюючих. Мною надано понад 400 консультацій.

Вдалося довести до логічного завершення трудовий спір колишніх працівників агропромислового комплексу ДП НАЕК «Енергоатом», які були поновлені на роботі три роки тому. У січні 2011 року ухвалою Верховного Суду України була задоволена касаційна скарга однієї з працівниць, у результаті чого були скасо-



вані незаконні рішення місцевого та апеляційного судів і справу направлено до суду першої інстанції. На сьогодні місцевий суд ухвалив шість позитивних рішень, з яких три апеляційний суд залишив без змін, а апеляційні скарги представника ДП НАЕК «Енергоатом» були відхилені.

Цього року розпочав вивчати практику звернення до Європейського суду з прав людини. Підготував одне звернення до цього суду у зв'язку з порушенням статті 6 «Право на справедливий суд» Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод. Процедура звернення до суду досить проста. Проте наступна підготовка матеріалів потребує додаткових знань. Суд уповноважений розглядати лише ті заяви, які стосуються порушення одного або кількох прав, викладених у Конвенції та в Протоколах до неї. Він не є апеляційною інстанцією стосовно національних судів і не уповноважений ні скасовувати, ні змінювати їх рішення. Суд також не може від вашого імені напружати втручання в діяльність органу влади, на дії якого ви скаржитесь.

Згідно зі статтею 35 Конвенції, ви можете звернутися до суду лише після того, як вичерпаєте всі національні засоби правового захисту, і лише протягом шести місяців після дати винесення остаточного рішення. Суд не може приймати до розгляду заяви, які не відповідають наведеному вище умовам.

Василь КУЧІНСЬКИЙ,
юрист відділу правової роботи ЦК Атомпрофспілки

ПРОФСПІЛКОВА СОЛІДАРНІСТЬ ЗАРАДИ ПРАВ ТРУДЯЩИХ

Підтримка ФПУ від Міжнародного профоб'єднання

У Києві відбулося засідання Виконавчого комітету Загальної конфедерації профспілок (м. Москва), в якому взяли участь лідери профоб'єднань Росії, Азербайджану, Вірменії, Білорусі, Казахстану, Киргизстану, Молдови, Таджикистану, міжнародних галузевих профоб'єднань, а також керівники членських організацій Федерації профспілок України, об'єднань роботодавців, представники Кабінету Міністрів України, Міжнародної організації праці.



Василя Хара, який зазначив, що в Україні в основному сформовано вітчизняне законодавство у сфері колективно-договірної регуляції, є певний досвід проведення соціального діалогу, практики вирішення колективних трудових спорів, визначено напрями удосконалення співпраці соціальних партнерів. Торік ухвалено закон «Про соціальний діалог в Україні», робота над яким тривала більше п'яти років. У цьому законі імплементовано норми конвенції і рекомендації МОП у національне законодавство, впроваджено, зокрема, принцип репрезентативності профспілок і організацій роботодавців із застосуванням критеріїв, що застосовуються у розвинених країнах.

При обговоренні питання досвіду участі в соціальному діалозі поділилися заступник міністра праці і соціальної політики В'ячеслав Коломієць, заступник голови представницького органу об'єднань роботодавців України Олексій Мірошниченко. Виступив представник МОП в Україні Василь Костриця.

На засіданні, як позитивний приклад, зазначалося, що в Україні діє система вирішення колективних трудових спорів із створенням Національної служби посередництва і примирення.

ІЗ ЗАЯВЛЕННЯ

Всеобщей конфедерации профсоюзов в связи с ситуацией, сложившейся вокруг Федерации профсоюзов Украины

Общественная организация Всеобщая конфедерация профсоюзов — международное профсоюзное объединение (ВКП), членскими организациями которой являются 10 национальных профцентров и 29 международных отраслевых объединений профсоюзов, выражает глубокую обеспокоенность многочисленными фактами вмешательства государственных органов в деятельность Федерации профсоюзов Украины, имеющими место в последнее время.

Такое вмешательство происходит на основании ничем не подтвержденных заявлений руководителей Генеральной прокуратуры Украины о якобы принадлежности профсоюзного имущества к государственной собственности.

Организована масштабная, беспрецедентная и целенаправленная кампания клеветнических обвинений в якобы нецелевом использовании и отчуждении профсоюзного имущества. Очевидно, что при этом основной целью государства и олигархических групп является снижение защищенности членов профсоюзов, дискредитация профсоюзного движения и уничтожение ФПУ.

С этой целью допускается прямое масштабное вмешательство во внутриагитационную деятельность профсою-

зов. При этом следует отметить, что в соответствии с Законом Украины «О профсоюзах, их правах и гарантиях деятельности» финансовая деятельность профсоюзов не подлежит контролю со стороны государственных органов.

Подобные действия отдельных руководителей государственных правоохранительных структур в отношении профсоюзов идут вразрез с общепризнанными принципами международного права, основополагающими конвенциями Международной организации труда, наносят ущерб статусу Украины как демократического, правового, социального государства.

Всеобщая конфедерация профсоюзов от лица членских организаций, объединяющих в своих рядах 50 миллионов трудящихся, заявляет решительный протест против вмешательства в деятельность Федерации профсоюзов Украины, расценивает такое непропорциональное давление на профсоюзы Украины как противоречащее принципам свободы объединения и прав трудящихся независимо от осуществления своей деятельности, настаивает на том, чтобы высшее руководство государства внимательно рассматривало сложившуюся ситуацию и приняло соответствующие меры для прекращения противоправных действий.

Члены Исполкома ВКП (всего 23 подписи)



профспілок органів прокуратури, переслідуванням лідерів профспілок. Заява направлена Президенту України, Кабінету Міністрів України, Генеральному прокурору України, Міжнародній Конфедерації профспілок, разом масовою інформації.

На засіданні під головуванням Генерального секретаря ЗКП Володимира Щербаківа розглянуто питання виконання рішень VI з'їзду ЗКП і першочергових завдань підготовки до VII з'їзду, питання фінансування організації.

За доповідями заступника Генерального секретаря ЗКП Валерія Юр'єва та представників федерацій профспілок Білорусі, Ка-

захстану, України Леоніда Козика, Сіязбека Мукашева, Сергія Кондрюка розглянуто питання пенсійних реформ у країнах СНД, дії профспілок щодо підвищення мінімальної заробітної плати та доведення її до рівня не нижче прожиткового мінімуму (мінімального споживчого бюджету).

Заступник голови Федерації профспілок Таджикистану Бахтияр Абдуллаєв поділився досвідом роботи організації літнього відпочинку та оздоровлення дітей.

З усіх обговорюваних питань ухвалено відповідні рішення. Ухвалено також заходи у зв'язку із 20-річчям утворення ЗКП.

Петро ВАСИЛЕНКО

АТОМНО-ЕНЕРГЕТИЧНІ НОВИНИ

● На Генеральній асамблеї Всесвітньої організації операторів АЕС (ВАО АЕС), яка проходила 21—28 жовтня 2011 року в м. Шеньжень у Китаї, відбулося засідання Всесвітньої ради керуючих ВАО АЕС, участь у якій брав і президент ДП НАЕК «Енергоатом» Юрій Недашковський як член цієї організації. Генеральна асамблея збирається кожні два роки.

ВАО АЕС об'єднує всіх світових операторів, що експлуатують 450 ядерних установок.

Учасники Всесвітньої ради керуючих ВАО АЕС повністю підтримали пропозиції щодо зміни у діяльності ВАО АЕС після аварії в Японії для попередження аналогічних подій у майбутньому, підготовлені Між-

народною комісією з питань реагування на ядерну аварію у Японії. Цю Міжнародну комісію ВАО АЕС створила відразу ж після аварії в Японії, до її складу входить 14 експертів найвищого рівня, серед яких і Юрій Недашковський. В результаті учасники Всесвітньої ради керуючих ухвалили резолюцію щодо діяльності ВАО АЕС у нових умовах.

У Генеральній асамблеї ВАО АЕС взяли участь більш як 500 учасників з усіх провідних енергетичних компаній світу та міжнародних організацій. В усіх заявах доповідачів прозвучало: ядерна енергетика буде розвиватися, будуть ухвалені усі заходи з попередження аварій у майбутньому.

● Жители Смолино (Кировоградская обл.) в ходе общественных слушаний по вопросу экологического воздействия завода по производству ядерного топлива поддержали размещение объекта возле поселка, сообщила пресс-служба российской топливной компании «ТВЭЛ».

«Положительное решение населения Смолино теперь позволит передать подготовленное технико-экономическое обоснование проекта завода на экспертизу и утверждение в Кабинет Министров Украины», — говорится в сообщении.

Как сообщалось, для строительства завода по производству ядерного топлива выбрана площадка в поселке Смолино Кировоградской области.

Соглашение о строительстве объекта было подписано в октябре 2010 года, в начале сентября 2011 г. стороны учредили совместное предприятие, в котором Украина получит контрольный пакет (50% плюс одна акция). Юридическое оформление СП завершится до конца года.

По словам главы госконцерна «Ядерное топливо» Татьяны Амосовой, технологические исходные данные для разработки ТЭО завода были переданы Украине российской стороной в полном объеме.

По ее данным, в 2015 году новое предприятие приступит к сборке ТВЭЛов и ТВС, а также циркониевых комплектующих и комплектующих из нержавеющей стали, а к 2020 году — к изготовлению топливных порошков и таблеток.

ВІДКРИТИЙ ЛИСТ ГЕНЕРАЛЬНИЙ
ПРОКУРАТУРИ І ПРОКУРОРАМ УКРАЇНИ

Шановні захисники законів України!

Події, що відбуваються у державі останнім часом, змушують звернутися до всіх, хто стоїть на захисті прав і свобод громадян держави. Неправедні дії, які чинить Генеральна прокуратура щодо майна профспілок України на очах у людей, не можуть бути не поміченими у суспільстві й спричиняють тривогу. Це той ласий шматок громадського добра, який ще залишився не розподілений між олігархами, але який ще слугить простим трудівникам.

Нам добре відомо, яку величезну роботу провели профспілкові органи, аби зберегти і захистити профспілкову власність. Із великими труднощами профспілки подолали важкі роки, коли санаторно-курортні заклади спорожніли після розвалу СРСР, рятували будівлі та комунікації від морозу, зберігали кадри.

Перед тим, як посягати на чуже добро, варто було б розібратися у походженні профспілкової власності. Утримання і примноження її упродовж тривалого періоду було прерогативою профспілок. І профспілки виконували своє завдання наполегливо і чесно.

У не такий вже далекий радянський період, коли всі санаторно-курортні заклади України були переповнені трудівниками з усіх республік, путівку міг одержати кожен п'ятий-десятий працівник залежно від галузі, у якій він трудився. При середній часті профспілок було побудовано й оснащено сотні профілакторіїв підприємств. Саме за кошти соціального страхування, що були у віданні профспілок і членських внесків, збудовано санаторно-курортні комплекси у Моршині і Трускавці, Миргороді і в Криму, Закарпатті та в багатьох інших місцях. Кошти соціального страхування склалися із відрахувань з заробітку кожного трудівника у розмірі майже третини його заробітку. Надходили вони до всесоюзної профорганізації — ВЦСПС, де формувався Фонд соціального страхування. За рішенням вищого профоргану фінанси розподілялися між республіками. За ці кошти будувалися санаторії, будинки відпочинку, оснащувалися санаторії-профілакторії підприємств і організації, організовувалися відпочинки дітей, будувалися туристичні і навчальні заклади профспілок.

Питається, чий це коштів? Усіх працівників — членів профспілок і посягати на них — зать! Шкода, що про це не всі знають і цей головний аргумент не наводять теперішні лідери профспілок, обстоюючи право на профспілкову власність.

Чи звернула влада увагу на проблеми санаторно-курортних закладів тоді, коли вони були незаповнені? Тільки завдяки профспілкам вони вижили, приносять прибутки до бюджету держави. Замість допомоги та державної турботи про лікувально-оздоровчі заклади профспілок держава обкладала їх непомерними податками, не звертала уваги на численні рейдерські посягання. Оздоровчі заклади, які перебували у віданні державних структур, безслідно зникли. І це є фактом беззаперечним.

У профспілковій власності — заробіток кожного працівника, тому вона за своїм походженням є справді народною.

Чи має право прокуратура боротися зі своїм народом? Вона покликана робити зовсім інше — захищати людей, яким вчасно не виплачується заробітна плата, боротися з економічними злочинами, порушеннями трудового законодавства, оплатою праці у конвертах та багато іншого.

Але, на жаль, прокурори та інші представники влади займаються зовсім іншим.

Захоплення профспілкової власності не пройде! Вона належить трудівникам! І вони її відстоять!

Переконаний, що під цим листом підпишуться тисячі ветеранів профспілкового руху і праці, мільйони простих трудівників усіх галузей України.

Петро ШВЕЦЬ,
журналіст, член Національної спілки журналістів,
ветеран профспілкового руху,
член профспілки з 1955 року

ТРУДОВІ ДИНАСТІЇ — ОСНОВА НАДІЙНОСТІ АЕС

Преємственность передачи критических
знаний и опыта

Пожалуй, по количеству публикаций в станционной газете «Энергия» служба специальных ремонтных работ реакторно-турбинного оборудования энергоремонтного подразделения Запорожской АЭС заслуженно в числе призеров. На то несколько причин. Во-первых, судя по ее названию, можно догадаться, что специальные ремонтные работы — это, как правило, какие-то новые, неординарные, специфические. Во-вторых, специалисты этой службы трудятся в самых ответственных точках — реакторном и турбинном отделениях, а так как здесь, зачастую, температурный режим выше нормы, то можно сказать, что работы ведутся в «горячих» точках и в прямом, и в переносном смысле. А еще, здесь собрался коллектив отзывчивых, коммуникабельных, открытых людей.

К примеру, к постоянным заданиям, которые выполняются специалистами этой службы, относится контрольно-профилактический ремонт системы преднапряжения защитной оболочки энергоблока. Другими словами, специалисты контролируют усилия натяжения арматурных канатов цилиндрической и купольной части защитной оболочки реакторного отделения энергоблока, и уже по результатам контроля выполняется их подтяжка или замена. Чем не горячая точка — эта работа на 66-й отметке, то есть на высоте примерно в 20-этажный дом, где летом неимоверное пекло, а зимой и осенью пронизывающий холод? Хотя, как говорится, во всем можно найти свои прелести. Там, на высоте, — все, как на ладошке, и город, и территория вокруг воспринимаются по-особому. На каждом энергоблоке эта работа занимает практически все время планово-предупредительного ремонта и проводится в определенном объеме, указанном в нормативно-технической документации.

Примечательно, что практически в каждый ремонт специалисты этой службы находят возможность пролазить. Вернее, они качественно и профессионально выполняют свою задачу, а, как говорится, награда найдет героя.

Руководитель службы — Александр Каменский (на фото) один из тех, кто стоял



у истоков ее создания. История образования, развития, наработки коллектива — все происходило с его участием. Здесь он начал свой трудовой путь мастером после работы в монтажных организациях, затем стал старшим мастером, начальником участка и начальником службы.

Служба организовалась в 1992 году, соответственно, в начале следующего года ей исполнится 20 лет.

В состав службы входит три участка, всего здесь трудится 163 человека.

Александр Леонидович высоко оценивает значимость коллектива, которым руководит, его состав: составили те, кто прошел великую школу монтажа энергоблоков — знающие, опытные специалисты. Конечно, с годами состав коллектива меняется, люди уходят на заслуженный отдых, но при этом обязательно своевременно подготавливают себе замену, занимаясь на-



ставничеством, делясь опытом с молодыми.

За 20 лет преємственности поколений здесь сложилась династия: это семья Мошник, отец — Иван Максимович пришел в службу из монтажа, проработал здесь больше 10 лет и ушел на заслуженный отдых, сын — Сергей Иванович сейчас начальник участка по ремонту оборудования реакторного отделения, второй сын — Алексей Иванович — старший мастер на участке по ремонту оборудования реакторно-турбинного отделения.

Династия Давыденко: отец — Виктор Михайлович и сыновья Александр и Сергей. Династия Кривовяз — отец Николай Анатольевич — мастер на участке по ремонту оборудования в реакторном отделении, а сын Иван — слесарь на участке по ремонту реакторно-турбинного оборудования. Семья Сандаловых, отец — Владимир Геннадьевич и сын Александр работают на одном участке. Отец Анатолий Мотручник и сын Илья работают на участке по ремонту реакторного отделения. Отец Николай Трусов — слесарь на участке по ремонту оборудования реакторного отделения, а сыновья Александр и Евгений — слесари на участке по ремонту оборудования реакторно-турбинного отделения. А также династия — отец и сын Скибенко, отец и сын Чмыревы, отец и сын Гречка, отец и сын Шкавро.

Мы назвали лишь те династии, которые работают в этой службе, но ведь есть семьи, где дети трудятся в других подразделениях. К примеру, династия Сергиенко, отец — Юрий Григорьевич — начальник участка службы специальных ремонтных работ, а дочь Ирина работает в проектно-конструкторском подразделении, старший сын Сергей — в цехе средств диспетчерского технологического управления, а младший — Олег — в службе контроля металла. А также семья Малаховых: отец Николай Федорович — мастер на участке реакторно-турбинного оборудования, сын Константин работает в УТЦ. В семье Василиук — отец Валерий Петрович трудится в службе специальных ремонтных работ, сын Александр — в цехе тепловой автоматики и измерений, дочь Наталья — в цехе дезактивации. В семье Косенко — отец Василий Герасимович трудится на участке реакторно-турбинного оборудования, сын Алексей — в отделе технического контроля, дочь Виктория — в ЦТАИ.

Руководитель службы видит в образовании династий на производстве только плюсы, они сплачивают коллектив, это дополнительная ответственность, взаимовыручка, а также, что немаловажно, по крупицам от отца к детям передается полноценный опыт.

Юлия ТКАЧУК

ПРОФСПІЛКОВЕ ВЕТЕРАНСТВО

Живое соучастие и помощь старшим

Состоялась отчетно-выборная конференция ветеранской организации ГП «Восточный горно-обогатительный комбинат». В ее работе приняли участие генеральный директор предприятия Александр Сорокин, председатель первичной профсоюзной организации комбината Борис Филиппов, председатель городского совета ветеранов Украины, депутат облсовета Лидия Кучер, заместитель председателя Кировоградского городского совета ветеранов Украины, депутат облсовета Владимир Зуев.

С отчетным докладом о работе совета ветеранов комбината за период с сентября 2007 по октябрь 2011 выступил его председатель Леонид Воронченко.

На учете в ветеранской организации состоит 6507

пенсионеров (в т.ч. неработающих — 5201), которые объединены в 24 цеховые организации. В текущем году образовалась новая организация ветеранов Новокозантиновской шахты. Среди ветеранов комбината

2087 детей войны, 31 воин-интернационалист, 1305 ветеранов труда (из них 480 инвалидов труда). За отчетный период 962 ветерана ушли из жизни.

Совет ветеранов, который состоит из 13 человек, проводит свою работу в соответствии с годовым планом. Работают комиссии: организационно-методическая (председатель В. Шевченко), по работе с ветеранами войны (В. Рыбак), социально-бытовая (А. Снегур), финансовая группа (Н. Белая). Ответственный секретарь совета — Н. Белоус, казначей — Л. Доронина. По средам проводятся расширенные заседания совета, осуществляется прием ветеранов. В июле-сентябре текущего года состоялись отчетно-выборные собрания и конференции в подразделениях, работа всех советов ветеранов признана удовлетворительной. Л. Воронченко поблагодарил всех председателей за добросовестную работу.

Традиционно хорошо организована волонтерская деятельность. В помощи волонтеров нуждаются 59 прикованных к постели, 79 одиноких ветеранов, а также те, кто попадает в больницу на стационарное лечение. На помощь этим людям всегда готовы прийти 156 волонтеров. На благотворительность и лечение в цеховые организации направлено

176 тыс. грн. Ветераны, пенсионеры регулярно оздоравливаются в профилактории, санаториях, домах отдыха.

В этом году, благодаря помощи администрации и профкома комбината, совет ветеранов получил две отремонтированные комнаты с новой мебелью, телевизором и компьютером, а также прибавку к бюджету. Леонид Воронченко от имени всей ветеранской организации высказал благодарность за постоянную поддержку и заботу генеральному директору ГП «ВостГЭК» Александру Сорокину и председателю профкома Борису Филиппову.

В своем докладе Леонид Владимирович также обозначил проблемные моменты в работе организации, на которые необходимо обратить внимание. Так, он призвал секцию по работе с ветеранами проявлять больше активности — чаще посещать учебные заведения, общаться с молодежью. Также более широко охватывать волонтерской помощью нуждающихся, активнее участвовать в работе органов местного самоуправления.

На конференции выступили делегаты, которые озвучили вопросы, поднимавшиеся на отчетных конференциях цеховых организаций.

Председатель профкома Борис Филиппов сооб-

шил, что все замечания и предложения, находящиеся в поле деятельности профсоюзной организации, высказанные выступающими, взяты им на заметку. Они будут рассматриваться и учитываться при принятии Коллективного договора на 2012 год. Борис Николаевич отметил, что целый ряд статей колдоговора направлены на социальную, экономическую, моральную поддержку ветеранов. В который раз Б. Филиппову пришлось пояснить, как определяется размер взносов, которые платят ветераны. Он отметил, что в Уставе Атомпрофсоюза (п.12.15) указано, что размер ежемесячных членских взносов для неработающих членов профсоюза устанавливается решением профсоюзного комитета в размере не менее 0,5% прожиточного минимума для нетрудоспособных лиц. Таким образом, ветераны ВостГЭКа — члены Атомпрофсоюза платят эту минимальную сумму, устанавливаемую взносы ниже которой не позволяет устав.

Генеральный директор Сорокин проинформировал ветеранов о выполнении производственной программы, планах и перспективах развития предприятия, подчеркнул, что комбинат стабильно выполняет все производственные показатели, несмотря на определенные проблемы с финансированием. По сравнению с прошлым годом в этом году планируется увеличить объем проходческих работ на 18%, бурения скважин —

на 10%, производство готовой продукции — на 5%. А.Сорокин подчеркнул важную роль возвращения Новокозантиновской шахты в состав комбината, которая дала первую руду буквально через полгода после этого события (между тем, до этого ее строительство велось порядка 35 лет и не доводилось до логического завершения). В ближайших перспективах — освоение Сафоновского месторождения в Николаевской области. Гендиректор также отметил, что социальные нормы в расчете на одного трудящегося комбината были увеличены и в этом году составляет 10 тыс. грн. в год. Увеличены расходы на ветеранскую организацию и культурно-массовую работу. А. Сорокин также ответил на вопросы, прозвучавшие в выступлениях и поступившие в письменном виде. В частности, отметил, что все поднятые проблемы будут рассматриваться и по возможности решаться. Однозначно, необходимо будет решить проблему с материальной помощью на погребение (затронутую в нескольких выступлениях) в плане увеличения суммы и уменьшения бумажной волокиты.

Конференция признала работу совета ветеранов комбината удовлетворительной, утвердила отчет ревизионной комиссии.

Ветераны утвердили новый состав совета.

По итогам работы конференции было принято соответствующее постановление.

БОГОВОЛА
Елена ПОДГОТОВИЛА



НА ПРОХАННЯ ЧИТАЧІВ: НОВЕ У ЗАКОНОДАВСТВІ

Зміни у пенсійній системі

(Продовження. Початок у №43)

Право на пенсію за вислугу років незалежно від віку відповідно до Закону України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб» матимуть військовослужбовці, якщо вони звільнені зі служби:

до 30 вересня 2011 р. і на день звільнення мають вислугу 20 років і більше;

з 1 жовтня 2011 до 30 вересня 2012 р. і на день звільнення мають вислугу 20 календарних років 6 місяців і більше;

з 1 жовтня 2012 до 30 вересня 2013 р. і на день звільнення мають вислугу 21 календарний рік і більше;

з 1 жовтня 2013 до 30 вересня 2014 р. і на день звільнення мають вислугу 21 календарний рік 6 місяців і більше;

з 1 жовтня 2014 до 30 вересня 2015 р. і на день звільнення мають вислугу 22 календарних роки і більше;

з 1 жовтня 2015 до 30 вересня 2016 р. і на день звільнення мають вислугу 22 календарних роки 6 місяців і більше;

з 1 жовтня 2016 до 30 вересня 2017 р. і на день звільнення мають вислугу 23 календарних роки і більше;

з 1 жовтня 2017 до 30 вересня 2018 р. і на день звільнення мають вислугу 23 календарних роки 6 місяців і більше;

з 1 жовтня 2018 до 30 вересня 2019 р. і на день звільнення мають вислугу 24 календарних роки і більше;

з 1 жовтня 2019 до 30 вересня 2020 р. і на день звільнення мають вислугу 24 календарних роки 6 місяців і більше;

з 1 жовтня 2020 р. або після цієї дати і на день звільнення мають вислугу 25 календарних років і більше.

Отже, право на пенсію буде визначатися з урахуванням календарної вислуги років. Розмір пенсії буде визначатися виходячи з вислуги років, обчисленої, в тому числі, в пільговому порядку.

Право на пенсію за вислугу років незалежно від віку відповідно до Закону України «Про прокуратуру» матимуть прокурори і слідчі за наявності на день звернення вислуги років не менш як 10 років:

до 30 вересня 2011 р. — 20 років, у тому числі стажу роботи на посадах прокурорів і слідчих прокуратури не менш як 10 років;

з 1 жовтня 2011 до 30 вересня 2012 р. — 20 років 6 місяців, у тому числі стажу роботи на посадах прокурорів і слідчих прокуратури не менш як 10 років 6 місяців;

з 1 жовтня 2012 до 30 вересня 2013 р. — 21 року, у тому числі стажу роботи на посадах прокурорів і слідчих прокуратури не менш як 11 років;

з 1 жовтня 2013 до 30 вересня 2014 р. — 21 року 6 місяців, у тому числі стажу роботи на посадах прокурорів і слідчих прокуратури не менш як 11 років 6 місяців;

з 1 жовтня 2014 до 30 вересня 2015 р. — 22 роки, у тому числі стажу роботи на посадах прокурорів і слідчих прокуратури не менш як 12 років;

з 1 жовтня 2015 до 30 вересня 2016 р. — 22 роки 6 місяців, у тому числі стажу роботи на посадах прокурорів і слідчих прокуратури не менш як 12 років 6 місяців;

з 1 жовтня 2016 до 30 вересня 2017 р. — 23 роки, у тому числі стажу роботи на посадах прокурорів і слідчих прокуратури не менш як 13 років;

з 1 жовтня 2017 до 30 вересня 2018 р. — 23 роки 6 місяців, у тому числі стажу роботи на посадах прокурорів і слідчих прокуратури не менш як 13 років 6 місяців;

з 1 жовтня 2018 до 30 вересня 2019 р. — 24 роки, у тому числі стажу роботи на посадах прокурорів і слідчих прокуратури не менш як 14 років;

з 1 жовтня 2019 до 30 вересня 2020 р. — 24 роки 6 місяців, у тому числі стажу роботи на посадах прокурорів і слідчих прокуратури не менш як 14 років 6 місяців;

з 1 жовтня 2020 р. і пізніше — 25 років, у тому числі стажу роботи на посадах прокурорів і слідчих прокуратури не менш як 15 років.

Звертаємо увагу на те, що з ухваленням Закону 3668 збережено умови визначення права на пенсію за віком на пільгових умовах та на пенсію за вислугу років.

Категорії осіб, які мають право на пенсію за віком на пільгових умовах, а також осіб, які мають право на пенсію за вислугу років, визначені статтями 13, 14 і 55 Закону України «Про пенсійне забезпечення» та п. 3 Прикінцевих положень Закону 1058.

Законом 3668 зміни до зазначених статей не вносяться. Натомість унесено зміни до п. 3 Прикінцевих положень Закону 1058, якими передбачено збереження чинних вимог щодо стажу і віку для призначення пенсій за віком відповідних категорій осіб.

З урахуванням зазначеного вимоги щодо віку та стажу, які дають право на пенсію за віком на пільгових умовах та на пенсію за вислугу років, залишаються незмінними.

Так, зокрема, зберігається право на призначення пенсії в разі досягнення 50 років за жінками, які народили п'ятеро або більше дітей і виховали їх до шестирічного віку, і за матерями інвалідів з дитинства, які виховали їх до цього віку. У разі досягнення 45 років жінками і 50 років чоловіками матимуть право на пенсію особи, які працювали на підземних роботах, на роботах з особливо шкідливими і особливо важкими умовами праці за Списком №1.

Залишаються незмінними норми щодо призначення пенсії за вислугу років незалежно від віку працівникам закладів освіти, охорони здоров'я та соціального захисту, артистам і спортсменам. При цьому надано можливість відстрочити призначення пенсії за вислугу років з відповідною компенсацією. Так, пунктом 7 і Прикінцевих положень Закону 1058 передбачено, що особам, які на день досягнення пенсійного віку, передбаченого ст.26 цього Закону, працювали в закладах та установах державної або комунальної форми власності на посадах, робота на яких дає право на призначення пенсії за вислугу років відповідно до пунктів «е» — «ж» ст.55 Закону України «Про пенсійне забезпечення», і мають страховий стаж (для чоловіків — 35, для жінок — 30 років) на таких посадах, а також якщо вони до цього не одержували будь-якої пенсії, під час призначення пенсії за віком виплачується грошова допомога, яка не підлягає оподаткуванню, в розмірі їхніх десяти місячних пенсій станом на день її призначення. Виплата цієї грошової допомоги здійснюється за рахунок коштів Державного бюджету України.

3. Щодо визначення заробітку (в разі обчислення пенсії відповідно до Закону 1058):

1) змінено період, за який визначатиметься заробітна плата.

Для обчислення пенсії буде враховуватися лише заробітна плата (дохід) за весь період страхового стажу починаючи з 1 липня 2000 р. (за цей період індивідуальні відомості про застраховану особу надаються відділом персоналізованого обліку, тобто пенсіонер не потрібен подавати довідку про заробітну плату з підприємства, установи, організації, де він працював).

Що стосується заробітної плати за періоди роботи до 1 липня 2000 р., то така заробітна плата буде враховуватися під час обчислення пенсії за таких умов:

1) на бажання пенсіонера та за умови підтвердження довідки про заробітну плату первинними документами. Таке право пенсіонери матимуть лише в період до 1 січня 2016 р.;

2) у разі, якщо страховий стаж починаючи з 1 липня 2000 р. становить менш як 60 місяців.

Такий самий принцип закладений в основу визначення заробітку для призначення пенсії відповідно до Закону України «Про наукову і науково-педагогічну діяльність». Змінами до ст.24 цього Закону передбачено, що для обчислення пенсії враховується заробітна плата наукового (науково-педагогічного) працівника за основним місцем роботи за весь період страхового стажу на посадах наукового (науково-педагогічного) працівника починаючи з 1 липня 2000 р. На бажання пенсіонера та за умови підтвердження довідки про заробітну плату первинними документами в період до 1 січня 2016 р. або в разі якщо період страхового стажу на посадах наукового (науково-педагогічного) працівника починаючи з 1 липня 2000 р. становить менш як 60 календарних місяців, для обчислення пенсії також враховується заробітна плата за основним місцем роботи за будь-які 60 календарних місяців страхового стажу на посадах наукового (науково-педагогічного) працівника поспіль до 1 липня 2000 р. незалежно від перерв;

2) збільшено кількість періодів, які можна вилучити під час визначення заробітку як невідгідні.

Так, за вибором особи, яка звернулася за призначенням пенсії, з періоду, за який враховується заробітна плата (дохід) для обчислення пенсії, вилучаються періоди до 60 календарних місяців страхового стажу, з урахуванням будь-яких періодів незалежно від перерв, що включаються до страхового стажу згідно з ч. 3 ст.24 цього Закону (це період одержання допомоги по безробіттю), та будь-якого періоду страхового стажу поспіль за умови, що зазначені періоди в сумі становлять не більш як 10% тривалості страхового стажу, врахованого в одинарному розмірі. Додатково на бажання особи можуть бути вилучені періоди строкової військової служби, навчання, догляду за інвалідом I групи або дитиною-інвалідом віком до 16 років, за пенсіонером, який за висновком медичного закладу потребує постійного стороннього догляду, догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку, період з 1 липня 2000 р. до 1 січня 2005 р., а також періоди, коли особа підлягала загальнообов'язковому державному пенсійному страхуванню відповідно до п.8, 13 і 14 ст.11 Закону 1058. У всіх випадках, крім випадку, передбаченого абзацом другим ч.1 ст.40 Закону 1058, період, за який враховується заробітна плата, не може бути менш ніж 60 календарних місяців;

3) змінено показник середньої заробітної плати, з урахуванням якого визначатиметься заробіток для призначення пенсії.

Передбачено, що 3 с — середня заробітна плата (дохід) у середньому на одну застраховану особу в цілому в Україні, з якої сплачено страхові внески, за три календарних роки, що передують року звернення за призначенням пенсії.

Такий самий принцип закладений і в основу обчислення пенсії відповідно до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність». Так, змінами до ст.24 цього Закону передбачено, що для обчислення заробітку під час призначення пенсії науковому (науково-педагогічному) працівнику застосовується середня заробітна плата працівників, зайнятих у галузях економіки України, в тому числі в сільському господарстві, визначається спеціально уповноваженим центральним органом виконавчої влади в галузі статистики;

4) передбачено, що під час обчислення заробітної плати за періоди одержання допомоги по безробіттю враховується мінімальна зарплата;

5) змінено порядок визначення заробітної плати в разі переведення з одного виду пенсії на інший.

Частиною третьою ст.45 Закону 1058 передбачено:

а) переведення з одного виду пенсії на інший здійснюється з дня подання заяви на підставі документів про страховий стаж, заробітну плату (дохід) та інших документів, що знаходяться на час переведення з одного виду пенсії на інший у пенсійній справі, а також додаткових документів, одержаних органами Пенсійного фонду;

б) у разі переведення з одного виду пенсії на інший на бажання особи може враховуватися заробітна плата (дохід) за періоди страхового стажу, зазначені в ч.1 ст.40 цього Закону, із застосуванням показника середньої заробітної плати (доходу), який урахуовувався під час призначення (попереднього перерахунку) попереднього виду пенсії;

в) якщо особа після призначення пенсії по інвалідності продовжувала працювати та набула не менш як 24 місяці страхового стажу після призначення (попереднього перерахунку) пенсії незалежно від перерв у роботі, в разі переведення з пенсії по інвалідності на пенсію за віком уперше застосовується середня заробітна плата (дохід), визначена ч.2 ст.40 цього Закону для призначення пенсії.

Тобто тільки в разі переведення з пенсії по інвалідності на пенсію за віком (за дотримання зазначених вимог) заробітна плата для обчислення пенсії буде визначатися з урахуванням середньої заробітної плати (доходу) в середньому на одну застраховану особу в цілому в Україні, з якої сплачено страхові внески (3с) за три календарних роки, що передують року звернення за призначенням пенсії за віком;

б) змінено максимальну величину бази нарахування єдиного внеску.

Пунктом 4 ст.1 Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» передбачено, що сума доходу застрахованої особи, на яку нараховується єдиний внесок, дорівнює 17 розмірам прожиткового мінімуму для працездатних осіб, встановленого законом.

4. Щодо перерахунку пенсії:

1) збережено право працюючих пенсіонерів на перерахунок пенсії з урахуванням страхового стажу, набутого після призначення пенсії (п.4 ст.42 Закону 1058).

Перерахунок здійснюватиметься:

а) за наявності в пенсіонера не менш як 24 місяців страхового стажу після призначення (попереднього перерахунку) пенсії незалежно від перерв у роботі. У цьому випадку

враховуватиметься заробітна плата (дохід), з якої обчислено пенсію;

б) на бажання пенсіонера під час перерахунку пенсії може бути враховано також заробітну плату за періоди страхового стажу, зазначені в ч. 1 ст.40 цього Закону (тобто можна здійснити перерахунок пенсії з урахуванням заробітку, одержаного після призначення (попереднього перерахунку) пенсії). У цьому випадку заробітна плата визначатиметься із застосуванням показника середньої заробітної плати (доходу), який урахуовувався під час призначення (попереднього перерахунку) пенсії.

Приклад. Пенсію жінці призначено в 2009 р.: виходячи із страхового стажу 40 років двох місяців (коефіцієнт стажу — 0,54225), нарахованого до листопада 2009 р. включно;

заробітної плати — 2500 грн. обчисленої з урахуванням середньої заробітної плати, з якої сплачено внески, за 2008 р., а саме: 1573,99 грн. та індивідуального коефіцієнта зарплати пенсіонера — 1,58832.

Розмір пенсії з 1 жовтня 2011 р. становить 1512,43 грн. (2500 грн. x 0,54225 = 1355,63 грн., 1355,63 грн. + 156,80 грн (784 грн. x 20% — підвищення за 20 років стажу понад 20 років).

Якщо пенсіонерка після призначення пенсії одержувала заробітну плату, яка призвела до зменшення індивідуального коефіцієнта зарплати, то у грудні 2011 р. їй доцільно зробити перерахунок пенсії з урахуванням лише 24 місяців страхового стажу. Перерахунок буде здійснений:

виходячи із страхового стажу 42 років двох місяців (коефіцієнт стажу — 0,56925): заробітної плати — 2500 грн.

Розмір пенсії становитиме — 1599,13 грн. (2500 грн. x 0,56925 = 1423,13 грн., 1423,13 грн. + 176 грн. (800 грн. x 22% — підвищення за 22 роки стажу понад 20 років).

Якщо пенсіонерка після призначення пенсії одержувала заробітну плату, яка призвела до збільшення індивідуального коефіцієнта зарплати, наприклад до 1,85421, то у грудні 2011 р. їй доцільно зробити перерахунок пенсії з урахуванням і 24 місяців страхового стажу, і заробітної плати за цей період. Перерахунок буде здійснений:

виходячи із страхового стажу 42 роки двох місяців (коефіцієнт страхового стажу — 0,56925); заробітної плати — 2918,51 грн. (1573,99 грн. x 1,85421). Розмір пенсії становитиме — 1757,36 грн. (2918,51 грн. x 0,56925 = 1661,36 грн., 1661,36 грн. + 96 грн. (800 грн. x 12% — підвищення за 12 років стажу понад 30 років).

Доцільність перерахунку пенсії з урахуванням і стажу, і заробітної плати, одержаних після призначення (попереднього перерахунку) пенсії, потрібно визначати в кожному конкретному випадку. Це обумовлено тим, що в разі перерахунку пенсії з урахуванням заробітної плати, одержаної після призначення (попереднього перерахунку) пенсії, будуть застосовуватися норми ст.28 Закону 3668 щодо збільшення страхового стажу для визначення мінімальної пенсії за віком та відповідного підвищення пенсії за страховий стаж для жінок понад 30 років, а для чоловіків — понад 35 років.

Так, якщо у наведеному вище прикладі пенсіонерка після призначення пенсії одержувала заробітну плату, яка призвела до збільшення індивідуального коефіцієнта зарплати, наприклад до 1,65421, їй у грудні 2011 р. доцільно зробити перерахунок пенсії лише з урахуванням 24 місяців страхового стажу. У цьому випадку розмір пенсії становитиме 1599,13 грн. (розрахунок вище). У разі перерахунку пенсії з урахуванням (у тому числі) заробітку, розмір пенсії становитиме 1578,16 грн.

Розрахунок пенсії з урахуванням і стажу, і зарплати, одержаних після призначення пенсії:

страховий стаж — 42 роки 2 місяці (коефіцієнт страхового стажу — 0,56925);

заробітна плата — 2603,71 грн. (1573,99 грн. x 1,65421).

Розмір пенсії -1578,16 грн. (2603,71 грн. x 0,56925 = 1482,16 грн., 1482,16 грн. + 96 грн. (800 грн. x 12% — підвищення за 12 років стажу понад 30 років).

Такий самий принцип закладений в основу визначення порядку перерахунку пенсій, призначених відповідно до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність». Так, змінами до ст.24 цього Закону передбачено, що пенсіонерам, які після призначення пенсії відповідно до цього Закону працювали за строковим трудовим договором (контрактом) на посадах наукових (науково-педагогічних) працівників і набули не менш як 24 місяці страхового стажу, проводиться перерахунок пенсії з урахуванням стажу наукової роботи після призначення пенсії.

Перерахунок пенсії здійснюється із заробітної плати наукового (науково-педагогічного) працівника, з якої обчислено пенсію, або із заробітної плати, визначеної в порядку, передбаченому ч. 3—7 цієї статті, із застосуванням показника середньої заробітної плати (доходу), який урахуовувався під час призначення (попереднього перерахунку) пенсії;

в) якщо застрахована особа після призначення (перерахунку) пенсії має менш як 24 місяці страхового стажу, перерахунок пенсії проводиться не раніше ніж через два роки після призначення (попереднього перерахунку) з урахуванням страхового стажу після її призначення (попереднього перерахунку) та заробітної плати, з якої призначено (попередньо перераховано) пенсію;

г) якщо пенсіонер, який продовжував працювати, набув стажу, достатнього для обчислення пенсії відповідно до ч.1 ст.28 цього Закону (тобто не менш як 35 років чоловік і 30 років — жінка), за його заявою проводиться відповідний перерахунок пенсії незалежно від того, скільки часу минуло після призначення (попереднього перерахунку) пенсії, з урахуванням заробітної плати, з якої призначено (попередньо перераховано) пенсію.

Звертаємо увагу, що порядок перерахунку пенсії, передбачений п.4 ст.42 Закону 1058, не поширюватиметься на пенсіонерів, яким призначено пенсію за вислугу років на умовах, передбачених Законом України «Про пенсійне забезпечення», та які не досягли віку, встановленого ст.26 цього Закону;

2) змінено порядок перерахунку пенсії працюючим пенсіонерам у зв'язку із зміною прожиткового мінімуму для працездатних осіб.

Згідно з частиною першою ст.28 Закону 1058:

мінімальний розмір пенсії за віком за наявності в чоловіків 35 років, а в жінок 30 років страхового стажу встановлюється в розмірі прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, визначеного законом;

за кожний повний рік страхового стажу понад 35 років чоловікам і 30 років жінкам пенсія за віком збільшується на 1% розміру пенсії, обчисленої відповідно до ст.27 цього Закону, але не більш як на 1% мінімального розміру пенсії за віком, зазначеного в абзаці першому цієї частини;

(Закінчення у наступному номері)

НАТХНЕННИК СПОРТИВНО-ОЗДОРОВЧИХ ЗАХОДІВ — ОБ'ЄДНАНА ОРГАНІЗАЦІЯ АТОМПРОФСПІЛКИ

Турнір пам'яті Михайла Аношкина

В Днепродзержинске на реконструированных кортах спортивного клуба «Прометей» прошел всеукраинский теннисный турнир памяти Героя Социалистического Труда Михайла Аношкина, который организовали и провели Днепродзержинская объединенная организация профсоюза и городская федерация тенниса.

Существует такое мнение, что жизнь человека продолжается до тех пор, пока о нем сохраняется светлая память. Забыть такого человека как Михайл Прокофьевич Аношкин просто невозможно, как и то, сколько он сделал при жизни для страны, города и спорта.

Начав трудовую деятельность в двенадцать лет учеником столяра, он прошел путь от простого рабочего до крупного хозяйственного руководителя. Двадцать семь лет (с 1948 по 1975) проработал генеральным директором одного из первых предприятий атомной промышленности — Приднепровского химзавода (ПХЗ).

Герой Социалистического Труда, кавалер трех орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, ордена Октябрьской революции, лауреат Государственной премии СССР, Почетный гражданин Днепродзержинска.

Его вклад в социально-культурное развитие города и завода трудно переоценить — дом культуры, красавец-стадион «Победа», дворец тенниса, плавательный бассейн, спортивная гостиница «Олимп» были построены по его инициативе.

Жизненным кредом этого человека был девиз: «Жизнь — это движение, здоровье и красота». В юности отлично играл в футбол. Был

чемпионом Москвы среди студентов по легкой атлетике. Будучи директором ПХЗ, Михайл Прокофьевич своим личным примером увлекал заводчан, и прежде всего руководителей цехов и ИТР, к активным занятиям спортом. Заводской коллектив физкультуры был одним из лучших в Средмаше и в 1964 году ему было присвоено звание — спортивный клуб «Прометей».

В зрелом возрасте «генеральный» увлекся теннисом, участвовал в соревнованиях, а в 1977 году предложил проводить ежегодный Всесоюзный турнир ветеранов. Последний раз Михайл Прокофьевич вышел на корт в день своего восьмидесятилетия, в 1987 году...

Болея шестидесяти спортсменами, представляющих города Днепропетровск, Днепродзержинск, Мелитополь, Алушту, Энергодар, Желтые Воды и др., выстроились на торжественное открытие турнира перед огромным портретом Михайла Аношкина.

Теплыми и сердечными воспоминаниями о Михайле Прокофьевиче были наполнены выступления его дочери — Екатерины Михайловны, председателя Днепродзержинской объединенной организации профсоюза Т. А. Федоренко, руководителей городской федерации тенниса, участников соревнований.

После торжественной части сразу на восьми кортах в пяти возрастных номинациях начались захватывающие спортивные поединки. Турнир скоротечен (в чем его прелесть и интрига): в первый день — предварительные игры, во второй — решающие, финальные поединки.



В свое время Михайл Прокофьевич любил играть в паре с тогда еще юным Жорой Шипуновым, и часто довольно успешно они становились победителями и призерами Всесоюзного турнира. Сейчас Георгию, точнее седовласому Георгию Евгеньевичу за шестьдесят. Он — мастер спорта, экс-чемпион страны, победитель многих престижных турниров. Работает тренером днепропетровского теннисного клуба «Мегарон», но не прекращает играть в ветеранских соревнованиях.



Участие в нынешнем турнире для него до последнего момента было под вопросом. Но, несмотря на травму, Георгий Евгеньевич приехал в родной город и вышел на корт. А как можно по-другому? Память о Михайле Прокофьевиче для него, как и для большинства участников турнира, — святое дело.

И выступил ветеран достойно. В паре со своим земляком — днепропетровцем Игорем Палочкиным, стали победителями. В финале они в упорной борьбе переиграли представителей команды ГП «Смоля» — А. Бондаря — В. Марьяно.

В самой «молодой» возрастной группе (возраст колеблется от 95 лет) — победителем стала еще одна пара из Днепропетровска — Ю. Черный — В. Левчук.

В группе «сеньоров» (возраст пары — более 110 лет) победу праздновали хозяйка кортов — днепродзержинцы Ю. Тихонов и С. Полковников. На втором месте команда, представляющая ГП «ВостГОК» (Желтые Воды), — В. Шпетный и В. Курдюмов.

Интересным оказался и женский турнир. Тут не было равных днепродзержинским девушкам: на первом месте пара С. Степаненко — Н. Певязко и на втором — О. Коваленко — И. Чехлатая.

Упорным и напряженным получился и финал в смешанном разряде, который разыграли между собой днепропетровская и днепродзержинская пары — чемпионский титул завоевали теннисисты областного центра — Т. Вострикова — Д. Брынзало.

Приз «Самого старшего участника турнира» получил 74-летний председатель желтоводского клуба любителей тенниса Григорий Федориненко...

Организационный комитет, который возглавляла Тамара Федоренко оказалась очень щедрым. Несмотря на скромный профсоюзный бюджет, было учреждено столько призов, что их обилию могли бы позавидовать даже организаторы более крупных турниров. Внес свою лепту в проведение соревнований и Атомпрофсоюз, который приобрел мячи для проведения соревнований и учредил кубки для лучших игроков.

Гости разъезжались по домам со словами благодарности и единственной просьбой — продолжить в следующем году хронологию турнира памяти Михайла Аношкина.

Николай МЕРКУШЕВ

АТОМНИЙ ФАКУЛЬТАТИВ ДЛЯ СТАРШОКЛАСНИКІВ

Для старшокласників Южноукраїнська стартував ювілейний 20-й цикл факультативних занять «Вступ до ядерної енергетики». З їх допомогою вже два десятиліття фахівці відділу роботи з громадськістю та ЗМІ допомагають підростаючому поколінню знайомитися зі складним і цікавим світом атомної енергетики.

На першому організаційному занятті зібралися 35 представників учнівської молоді, які побажали свій вільний час присвятити знайомству з діяльністю містоутворюючого підприємства — Южно-Українською атомною станцією.

Факультативний курс складається з дев'яти занять. Молодь ознайомиться із загальною екологічною ситуацією в нашій країні, отримає інформацію стосовно будови та принципу роботи ядерного реактора, основних критеріїв радіаційної і ядерної безпеки, системи контролю радіаційної обстановки на підприємстві та в 30-кілометровій зоні АЕС. З ознайомлювальними екскурсіями старшокласники побувають у машинній залі атомного енергоблоку, на повномасштабному тренажері, де проходить підготовку оперативний персонал АЕС, відвідають об'єкти гідроконфлексу (Олександрівську ГЕС і Ташлицьку ГАЕС), що входять до складу єдиного в країні енергетичного підприємства з комплексним використанням базових ядерних, маневрених гідроакумулюючих і традиційних гідроелектричних — ВП «Южно-Українська АЕС».

Допомагати школярам в освоєнні матеріалу будуть фахівці відділів охорони навколишнього середовища та ядерної безпеки, а також цеху радіаційної безпеки АЕС.

Щорічний «атомний» факультатив допомагає підростаючому поколінню розширювати кругозір і формувати власну думку про атомну енергетику. Для багатьох старшокласників заняття стають хорошою підтримкою не лише в особистому розвитку, а й у виборі майбутньої професії.

Факультативні заняття стануть також у нагоді учасникам конкурсу рефератів, який традиційно оголошується після завершення курсу факультативу.



ДОБРОГО ЗДОРОВ'Я

Тыква — необыкновенно полезный овощ!

Тыква была освоена людьми более 5000 лет назад, но остается популярной и по сегодняшний день благодаря своим полезным и питательным качествам.

Благодаря большому содержанию микроэлементов и витаминов тыкву рекомендуют при любых сердечно-сосудистых заболеваниях, при отеках, малокровии и ожирении. Очень полезна она при железодефицитной анемии, так как содержит минеральные вещества, участвующие в кроветворении. Также полезно знать, что в тыкве содержится много солей цинка, а они способствуют потенции. В Индии этот овощ ценят за высокое содержание витамина Е, считая, что она предотвращает старение организма. Тыква — чемпион среди овощей по железу, меди и фтору. Ее плоды богаты пектином, сахарами, витаминами группы В, С, Е, каротином. Клетчатка тыквы хорошо разваривается и легко усваивается. При гастрите с повышенной кислотностью рекомендуют пить тыквенный сок. Кроме того, это одно из лучших мочегонных растений. Оказывается, даже высокую температуру, вызванную бронхитом, можно снизить при помощи тыквенной каши. Тыквенный сок — неза-

менимое средство и при обычной простуде: он облегчает боль в горле и повышает иммунитет. Отмечено еще одно его весьма эффективное свойство — сок из тыквы укрепляет зубную эмаль, способствует профилактике кариеса.

Отвар тыквы с медом не только приятный напиток, но и уникальное успокаивающее средство для тех, кто страдает от бессонницы. Третью стакана целебного настоя на ночь успокоит нервы и вернет сладкий сон. Тыква способна решить и многие кожные проблемы. Кашицей из мякоти можно лечить ожоги и воспаления.

Тыквенные семечки — излюбленное лакомство детей, проверенное средство от глистов. Они помогут и будущим мамам. Тем, кто страдает от токсикоза, рекомендуют погрызть семечки, и тошноты как не бывало.

Но при всей пользе тыквы есть и некоторые ограничения в ее употреблении. Нельзя ее есть тем, у кого сахарный диабет, язвенная болезнь желудка и 12-перстной кишки, гастриты с пониженной секрецией.

Правильное хранение
Чтобы полезные свойства тыквы в зимнее время не растерялись, лучше всего хранить ее в погребе, но если

такового нет, то вполне сгодится и застекленная лоджия, и прохладная кладовая. Главное, чтобы температура воздуха в помещении не превышала +15°C, но и не опускалась ниже +2°C.

И не забудьте, что зимняя тыква «не любит» прямых солнечных лучей, поэтому если вы храните ее на лоджии, то не забудьте накрыть тканью. И позаботьтесь о том, чтобы плоды не прикасались между собой боками.

Лечение тыквой

Полезна тыква не только при сердечно-сосудистых заболеваниях. При заболеваниях печени рекомендуется есть как можно больше сырой мякоти тыквы. Если же вам не нравится сырая тыква, ее можно заменить тыквенными кашами с рисом, пшеном или манкой.

Тыква в косметике

Маска для всех видов кожи: 3 столовые ложки кашицы из тыквы, яичный желток и чайная ложка меда. Нанести маску на 10—15 минут на лицо, смыть холодной водой.

Маска для сухой кожи: 2 столовые ложки вареной тыквы хорошо взбейте и смешайте со столовой ложкой оливкового масла. Нанести маску на лицо на 20 минут, затем смыть прохладной водой.



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Адреса редакції: вул. Шота Руставелі, 39/41
оф. 814, м. Київ, 01033
Газета «Атомник України»

Головний редактор
Микола ПЕТРИЧЕНКО
Телефон/факс: (044) 496-52-98
E-mail: atomnik@union.kiev.ua
atomnik@gmail.com

Газета виходить щотижня

Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор

Редакція листується з читачами лише на сторінках газети

При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію
КВ №4480 від 21.08.2000 року

Газета віддрукована
у ПП «Трейд інформ»: м. Київ,
вул. Новозабарська, 2/6.

Тираж 5000

Ціна договірної